

特岗教师李金歌： 带着患病妈妈去上课

□本报记者 孙书贤

12月5日上午，阳光明媚。第二节课后，郟县茨芭镇薛村学校五年级语文教师李金歌回到宿舍，甜甜地说：“妈，咱出去晒晒太阳吧。”“好！在床上坐半天了，出去散散心。”李金歌在同事高俊洒的帮助下，搀着妈妈走出卧室，在走廊外坐下。李金歌蹲在妈妈身边，为她揉腿、按摩。

为了学生 她带着患病妈妈上课

1986年出生的李金歌是禹州市磨街乡磨街村人，2010年6月从郑州师范学院毕业后，成了郟县的一名特岗教师。在郟县最偏远的茨芭镇，她一干就是3年。2014年9月，李金歌从茨芭镇东坡小学调到了该镇薛村学校。李金歌和

远在安阳的丈夫及4岁的女儿长期两地分居，想念他们时，她就在晚上通过微信视频和他们诉说思念之苦和工作上的乐趣。

今年10月11日，在老家居住的妈妈李焕妮突发脑溢血，由于爸爸已经去世，作为独生子女，李金歌只能请假回家照顾妈妈。为了不耽误学生学习，李金歌只在医院待了一周就请来一位亲戚照顾妈妈，自己返回讲台给学生上课。妈妈出院后生活上不能自理，但学校正要中段考试，李金歌就把妈妈送到了安阳家里，委托婆婆帮忙照顾。每天忙到晚上，她才有空给妈妈打电话问候。半个月后，中段考试结束，她所在的班级考试成绩在茨芭镇同年级名列前茅。

为了照顾生活不能自理的妈妈，李金歌也曾经想过辞职，可教学是自己坚持的理想，更何况这么多年来，她已

经和这里的孩子们产生了割舍不掉的感情。于是，她心一横，把妈妈从安阳家里接到了学校，一边教学，一边照顾妈妈。

李金歌每天做好早饭后，照顾妈妈穿衣起床，把早饭端到妈妈面前，把妈妈安顿好才去教室上课。课间休息时再回到宿舍，给妈妈按摩、揉腿，陪妈妈说说话。放学后，趁着中午暖和，她就和同事一起搀扶着妈妈进行康复锻炼。每天晚上坚持用热水给妈妈泡脚促进血液循环。等妈妈睡下后，李金歌还要忙着批改作业、备课，直到深夜才休息。

感动众人 学校解其后顾之忧

李金歌带着生病的妈妈教书育人，感动了学校的师生。学校领导得知这一情况后，给李金歌买来了床、锅碗等生活

用品给予帮助。

12月5日上午，记者在薛村学校采访时看到，李金歌一进教室，学生们的精神劲头格外充沛，听起课来都全神贯注。学生王潇艺激动地说：“看到李老师带着生病的妈妈来上课，我们都很感动，我们要以百倍的努力去学习，才能对得起老师的一片苦心！”

提起李金歌老师，薛村学校校长王景召告诉记者，李金歌为全校师生起了模范带头作用，是全校师生学习的榜样。学校要给李金歌老师做好后勤保障，让她没有后顾之忧。

面对记者的采访，不善言辞的李金歌显得有些拘谨，她谦逊地说：“照顾妈妈是我义不容辞的义务，做好教学工作更是我的职责所在，我要尽力把这两件事都做好，让孩子们学好，争取让妈妈的身体早日康复！”



公厕来了大学生志愿者

12月6日上午，在新华区光明路街道长青社区居民公共厕所内，大学生志愿者们义务为这里保洁。

目前，社区大学生志愿者将公厕作为无偿保洁地点，定期打扫，为居民提供干净的如厕环境，受到居民好评。 本报记者 张鹏 摄

计算机等级考试 报名时间和地点确定

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨日发布消息，2018年上半年全国计算机等级考试报名时间为2017年12月10日至2018年1月10日，我市设平顶山学院、河南城建学院两个报名点。

据了解，明年上半年计算机等级考试设四个考试级别，均为上机考试，考生不受年龄、职业、学历等条件限制。其中一级和二级科目只需成绩达到合格线，即可获得相应证书。获得四级证书成绩须达到合格线，并已经(或同时)获得三级相关证书。

考生报名根据所选考点的具体要求，可采取集体或网上个人报名与支付，考生只可选取其中一种方式。其中集体报名须登记正确的报名信息，自行核对本人的《考生报名登记表》上信息是否正确并签字为准，签署考生诚信承诺书，按照承办机构要求提供考生本人照片信息；网上报名的考生需登录NCRE报名系统，登录网址：http://218.29.116.14/NCRE_EMS/studentlogin.aspx，考生首次登录系统需要注册登录通行证，若已有通行证账号，可直接登录并在网上支付相应的考试费用。

第十四届河南省戏剧大赛 评选揭晓 豫剧《驻村书记》 获文华大奖

□记者 娄刚

本报讯 记者昨日从市委宣传部获悉，由省文化厅、驻马店市人民政府共同主办的第十四届河南省戏剧大赛(县区级及民营院团组)决赛已于近日评选揭晓，市孝贤豫剧团排演的豫剧现代戏《驻村书记》获得河南文华大奖。

据介绍，河南省戏剧大赛是我省文化艺术类政府奖最权威的赛事，参赛剧目代表全省戏剧发展的最高水平。经过初赛、复赛，共有43台剧目进入决赛，其中省、市级专业院团21台，县区级及民营院团22台。

经评选，继市戏剧研究中心豫剧院创排的新编历史剧《薄姬》获得本届大赛(省、市级院团组)河南文化优秀剧目奖，主演楚淑珍获得河南文华表演一等奖后，市孝贤豫剧团排演的豫剧现代戏《驻村书记》又斩获最高奖河南文华大奖，主演刘会超也获得河南文华表演一等奖。

《驻村书记》讲述了徐心民为孝敬父母、感恩乡亲，改变家乡的穷困面貌，辞去工商所所长的职务，毅然回村当驻村书记，并带领全村群众走上致富路，建成“中华孝心示范村”和“河南省生态文明村”的奋斗历程。



张俊朝(右)正在用放大镜仔细观察庞先生收藏的“陨石”

外出游玩捡到多块“陨石”

专家：只是疑似，还需专业仪器进一步鉴定

□记者 李霞/文 禹舸/图

本报讯 “我捡到了不少模样很奇怪的石头，怀疑是陨石，能不能请相关人士给鉴定一下？”昨日，家住新华区西市场街道矿前街社区的庞先生给本报打来了求助电话。

昨日上午，在本报热线办公室，记者见到庞先生和他的10多块石头“宝贝”。这些石头形状各不相同，表面坑洼不

平，掂在手中，感觉比普通石头稍重一些。颜色多为黑色和褐色，最大的有成人手掌大小，最小的仅有一元硬币大小。

“最先发现的是这块，当时就感觉它模样奇特，表面有许多孔洞，比普通石头重，用吸铁石可以吸起来，很像陨石。”庞先生拿起一块模样像小山似的石头对记者说，他是一位奇石收藏爱好者，平时没事时

喜欢四处收集石头。去年3月份的一天，庞先生与几个朋友到市郊西北的擂鼓台山上游玩时，无意中在山脚下发现了这块石头，他将这块石头带回家后，许多亲朋好友看了都说像是陨石。随后一年多时间里，他又陆续在此擂鼓台山及附近捡到10多块类似陨石的石头。

昨日上午，市观赏石协会副会长张俊朝赶到本报。他

告诉记者，陨石分为三大类：铁陨石、石铁陨石及石质陨石，被称为“天外来石”，稀有珍贵，一直受到收藏爱好者的喜爱。经张俊朝初步判断，庞先生收集到的这些石头中有5块具备陨石的部分特征，属于疑似陨石，其余的都是普通的石块。但就这5块而言，如果想为它们“验明正身”，还需要利用相关专业仪器进行检测鉴定。